
TEMAT: Iloczyn i iloraz potęg o tej samej podstawie. 

Przypomnienie! 

 

ZASADA:  

 Przy mnożeniu potęg o tej samej podstawie wykładniki dodajemy. 

 Przy dzieleniu potęg o tej samej podstawie wykładniki odejmujemy. 

 

Dlaczego (-5)16 = 516 ?  Przypominam, że wykładnik, czyli “mała liczba” jest parzysta a zatem przy podstawie dodatniej czy 

ujemnej wynik dostajemy dodatni. 

Dla przypomnienia wykonaj zadanie 1 str. 226 – pamietaj, żeby wykonywać działania na wykładnikach w pamięci. 

Przed nami zadanie 2/226 

 

Tu nie mamy już jednej podstawy przy mnożeniu  i dzieleniu potęg, ale.... zauważcie, że 25 możemy zapisać jako 52, a 64 

- ? Myślę, że już wiecie, tak samo jak 27 I 125. Jeśli ktoś nadal nie rozumie jakie mają być te podstawy, spójrzcie na 

pozostałe potęgi. 

Podobne umiejetność wykotrzystaj przy zadaniu 4/226. 

 

Przeanalizujmy teraz ten przykład. Nie możemy mnożyć potęg o różnej podstawie - liczby (-2) I 2 są różne - ale, pomyślcie  

(-2)3 to bedzie liczba dodatnia czy ujemna? Oczywiście, że ujemna, zatem jeśli napiszę -23 to ona zostanie nadal ujemna a 

pozyskamy wspólną podstawę 2. 



Spróbujcie wykonać zadanie 5/226 oraz 6/226. Przypominam kolejność wykonywania działań: jeśli macie działania 

równoważne – mnożenie i dzielenie wyłącznie – wykonujemy po kolei. Spróbujcie wykonać działania najpierw w liczniku, 

później w mianowniku a dopiero później podajcie ostateczny wynik. 

Pod koniec tygodnia prześlę Wam moje rozwiązania do autokorekty. Oczywiście w razie pytań proszę piszcie. 

 

TEMAT: Potęgowanie potęg. 

 

 

ZASADA:  

 Przy potęgowaniu potęg wykładniki mnożymy. 

 

Ćwiczenia str. 95 

Zadanie 1 i 2 – to ćwiczenie poznanych umiejętności. 

Zadanie 3  

 



Pierwsze polecenie jest dość proste. Macie wymnożyć wykładniki – przypominam: “małe liczby”. 

Kolejne polecenie dotyczące ponumerowania liczb od największej do namniejszej wymaga od nas głebszej analizy. 

Ważne jest jaka to liczba dodatnia czy ujemna?  

 Jeśli dodatnia z dużym wykładnikiem to bedzie należała raczej do największych. 

 Jeśli ujemna to : 

1. Jeśli wykładnik jest parzysty to bedzie to jedna z większych liczb – dostaniemy liczbę dodatnią. 

2. Jeśli wykładnik jest nieparzysty to będziemy mieli wynik ujemny – zatem bedzie to jedna z mniejszych 

liczb. 

 Jeśli bedzie to ułamek, a mamy tu ułamki mniejsze niż 1 to wynik będzie jeszcze mniejszy i będzie oscylował 

między 0 a 1. 

Wykonajcie zadanie 4 i 6. 

Prześlijcie  zadania: 4/226 , 6/226 oraz 3/95 i 4/95 do oceny. 

Powodzenia! 
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